
Niederschrift

über die Sitzung des Ortsgemeinderates Winkel 
vom 28. 11. 2017

Anwesend waren unter Vorsitz von Ortsbürgermeister Jörg Prescher folgende Ratsmitglieder: 

Jax Friedhelm
Tauer Norbert
Jax Paul 
Gburrek Thomas
Hölzer Rudolf ab17:15 Uhr
Hacke Burkhard

Als Vertreter der Verbandsgemeinde war Herr Krämer, für das Forstamt Herr Breitenbach 
anwesend.

Der Vorsitzende stellte die fristgerechte Einladung fest und begrüßte die Anwesenden. Auf Antrag 
des Vorsitzenden wurde als TOP 0, die Genehmigung der Niederschrift vom 06.09.2017 in die 
Tagesordnung aufgenommen.Weitere Anträge zur Ergänzung der Tagesordnung wurden nicht 
gestellt.

Öffentliche Sitzung

TOP 0 Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 06.09.2017

Die Genehmigung erfolgte einstimmig, nachdem man sich auf die Änderung einer 
Formulierung zu TOP 9 Jagdangelegenheiten einigte.

TOP 1 Beratung und Beschlussfassung des Forstwirtschaftsplans für das 
Forstwirtschaftsjahr 2018

Herr Breitenbach berichtete  über die Entwicklung der Holzpreise und die erzielten 
Einnahmen 2016 / 2017. Für das Jahr 2018 stellte er die Planung vor. Dem 
vorgelegten Forstwirtschaftsplan wurde einvernehmlich zugestimmt. 

TOP 2 Beratung ggf. Beschlussfassung über die Übertragung des Holzverkaufs aus dem
Gemeindewald gem. § 67 (4) GemO auf die Verbandsgemeinde Daun

Nach einiger Diskussion wurde festgestellt, dass für eine Entscheidung der weiteren 
Vorgehensweise noch dringender, weiterer Informationsbedarf  besteht. Eine 
Entscheidung wird aus diesem Grunde bis auf weiteres ausgesetzt.

TOP 3 Beratung und Beschlussfassung der Haushaltssatzung und des 
Haushaltsplanes für das Haushaltsjahr 2018

Hierzu erklärte Herr Krämer vorab das Zustandekommen des Planes an Hand 
einiger besonderen Positionen, z.B. den von der Gemeinde angemeldeten Bedarf 
für die Instandsetzung der Wirtschaftswege, Heckenrückschnitt, der Anbringung 
eines Handlaufes auf dem Friedhof etc.
Die Haushaltssatzung und der Haushaltsplan 2018 wurden einstimmig vom 
Gemeinderat beschlossen.



TOP 4 Beratung und Beschlussfassung über Benutzungsentgelte und Pachten  
gemeindlicher Einrichtungen / Landpachten für das Haushaltsjahr 2018

Der Vorsitzende legte dem Gemeinderat zur Übersicht eine Karte mit den farblich 
markierten gemeindeeigenen Flächen vor. Anhnad der der Übesicht, wurden die 
Flächen identifiziert, für die bisher noch kein Pachtvertrag besteht. Dies soll nun 
umgehend, nach Rücksprache mit der VG, erfolgen.  

TOP 5 Bericht der Prüfung des Jahresabschlusses 2016 und Erteilung der 
Entlastung des Bürgermeisters und Ortsbürgermeisters 

Der Vorsitz der Rechnungsprüfung wurde von Ratsmtglied Burkhard Hacke 
übernommen. Herr Hacke berichtete dem Gemeinderat über das Ergebnis der 
Prüfung.
Dem Gemeinderat wurde empfohlen die Entlastung des Bürgermeister und 
Ortsbürgermeisters sowie des 1. Beigeordneten zu erteilen. Der Rat folgte der 
Empfehlung einstimmig.

TOP 6 Beratung und Beschlussfassung für eine Erhöhung der Ausgabe zur Anlage eines
Weges auf dem Friedhof (Urnengräber)

Zur Realisierung der Maßnahme wurde eine weitere Erhöhung der unplanmäßigen 
Ausgaben um 1500€ vom Vorsitzenden beantragt. Das vorgelegte Angebot beläuft sich 
auf insgesamt 3500€. Der Gemeinderat stimmt der Erhöhung einstimmig zu.

TOP 7 Allgemeinde Informationen

Der Gemeindearbeiter trägt zu seinem Arbeitsaufwand, speziell im Hinblick auf die 
anfallenden Mäharbeiten vor. Um Erfahrungswerte zu sammeln, hatte er sich aus 
eigenen Mitteln einen gebrauchten Rasenmähertraktor beschafft. Nach seinen 
Schilderungen seien die meissten Flächen hiermit befahrbar und die Zeitersparnis 
enorm. Er Schlägt vor, dass sich der Gemeinderat mit der Anschaffung eines 
Rasenmähertraktors beschäftigt und hofft auf einen positiven Beschluss. Der 
Gemeinderat kommt zu dem Ergebnis sich iermit näher auseinamder zu setzten und 
auch weitere Alternativen erneut zu prüfen.

Auf dem Apolloniaweg sind in der Zwischenzeit mehrere Pfähle mit Hinweisschildern 
beschädigt worden. Zur Erneuerung sollen über das Planbüro Irle neue Pfähle bestellt 
werden.

 Für die Verbandsgemeindebürgermeisterwahl am 14.01.2018 wurde die 
Zusammensetzung des Wahlvorstandes besprochen.

Für die Wiese am Littersbach unterhalb der Schutzhütte, lag dem Vorsitzenden ein 
Pachtaninteresse der der Vulkan-Enduro Crew vor. Hierzu wurden einige Vor- und 
Nachteile diskutiert mit dem einstimmigen Ergebnis, dass eine Verpachtung an die 
Vulkan- Enduro Crew nicht beführwortet wird.



Der Vorsitzende informierte über den neu gegründeten Verein „ Förderung Sorgender 
Gemeinschaften in der RegionPulvermaar“ Hierzu wurden Teile der Satzung  
und  der Ideen vorgestellt. Der Beitrag für Nichtnatürliche Personen (Gemeinden)

beträgt 50€ pro Jahr.  Der Gemeinderat beschliesst einstimmig den Beitritt.

TOP 8 Fragen, Wünsche, Anregungen

Am Wirtschaftsweg in Verlängerung der Strasse“ zum Borngarten“ wurde beidseitig, von
einem Grundstücksanlieger, ein Loch gegraben welche nun mit Wasser voll laufen. 
Zweck der Maßnahme war unterhalb des Weges ein Kabel „durchzuschiessen.“  Der 
Umstand muss umgehend beseitigt werden. 

Ebenfalls an der Strasse „zumBorngarten“ ist das Gitter der Rübenwäsche 
altersbedingt,stark beschädigt. Hier soll geklärt werden, ob eine Reparatur möglich ist, 
oder das Gitter ersetzt werden muss.

Die Sitzung wurde um 20:15 geschlossen

Jörg Prescher
Ortsbürgermeister


